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6º Sessão Ordinária realizada no 1º Período Legislativo de 2026, em 19 de março de 2026, 

às 19h30min na Câmara Municipal, presentes os seguintes vereadores: Ronival Gois 

Rodrigues (Presidente), Narjara Andrade de Souza (1º Vice Presidente), Nadja Mara 

Ribeiro de Santana Rodrigues (1º Secretário), João Miranda de Jesus, Sergio Oliveira 

Rocha, Marcelo Brito Costa, Hebert Santos Brasil da Conceição, José Domingos de 

Santana, José Rodrigues de Jesus Santos, José Victor Cruz Braga, Pedro Paulo Alves de 

Andrade e Urçulina Maria Alcântara de Souza. Ausentes os seguintes vereadores: Ataíde 

Oliveira de Carvalho, Ezequias dos Santos e João Vitor Chaves de Souza. As referidas 

ausências foram justificadas. PEQUENO EXPEDIENTE: Com a palavra, o Sr. Presidente 

solicitou a 1º Secretária a leitura do texto bíblico. Logo após, o Sr. Presidente conforme 

determina o § 3º, do Art. 156 da Resolução nº 001/2016, deu como lida a ata da 5º Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo de 2026. Prosseguindo, o Sr. Presidente colocou em 

votação a aludida ata, tendo sido aprovada por unanimidade. A seguir, a 1º Secretária 

iniciou a leitura das pautas: Indicação de autoria da Vereadora Urçulina Alcântara, 

solicitando do Poder Executivo, que os povoados sejam devidamente identificados por 

meio de placas contendo os respectivos nomes das localidades; Indicação de autoria da 

Vereadora Urçulina Alcântara, solicitando do Poder Executivo, a construção de um 

cemitério na comunidade do Barro Vermelho; Solicitação do grupo de mães atípicas 

“Autismo Pombal”, para a realização de uma audiência pública nesta Casa Legislativa, com 

objetivo de discutir e da visibilidade a causa do Transtorno do Espectro Autista (TEA); 

Indicação de autoria do Vereador José Domingos, solicitando do Poder Executivo, que seja 

encaminhado a esta Casa Legislativa projeto de lei para análise e aprovação, que torne 

ponto facultativo o dia subsequente às festas dos padroeiros do município de Ribeira do 

Pombal; Moção de Pesar de autoria do Vereador João Miranda, pelo falecimento do 

Ilustríssimo Senhor Matias dos Santos Souza, ocorrido no dia 04 de março de 2026; 

Moção de Aplausos de autoria da Vereadora Nadja Rodrigues, pelos relevantes serviços 

prestados pelos coletivos de organização e realização de atividades esportivas; Indicação 

de autoria do Vereador José Victor, solicitando do Poder Executivo, a ampliação e reforço 

da cerca de proteção em ferro na praça e na Academia de Saúde da Vila Brasil, em Ribeira 

do Pombal/BA; Projeto de lei de autoria do Vereador José Victor, que autoriza o Poder 

Executivo Municipal a instituir o Programa Municipal de Incentivo ao Esporte e 

Paradesporto, “Bolsa Atleta Ribeira do Pombal”, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 

08/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Programa de Regularização Fiscal 

no município de Ribeira do Pombal e dá outras providências. PRONUNCIAMENTO DOS 

VEREADORES: Nenhum vereador inscrito. No grande expediente fizeram o uso da 

palavra os seguintes edis: URÇULINA ALCÂNTARA; NADJA RODRIGUES; MARCELO 

BRITO; JOSÉ VICTOR; PEDRO PAULO; JOSÉ DOMINGOS; SERGIO OLIVEIRA; JOÃO 

MIRANDA; NARJARA ANDRADE. ORDEM DO DIA: Com a palavra, o Sr. Presidente 

colocou em votação as indicações e as moções lidas na presente sessão, tendo sido 
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aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação opinando pela admissibilidade e aprovação 

do Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do Poder Executivo, que altera o dispositivo da 

Lei n° 973, de 27 de outubro de 2025, que autoriza o desmembramento, desdobro e a 

regularização de lotes na zona urbana inferiores a 125 m2, com construção já edificada, e 

dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à 

discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. 

Presidente submeteu à discussão e a votação o Projeto de Lei nº 006/2026, de autoria do 

Poder Executivo, tendo sido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez 

a leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação opinando pela 

admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 003/2026, de autoria do Poder Executivo, 

que institui o Bolsa Auxílio Permanência (BAP) destinado aos estudantes do ensino 

fundamental na modalidade Educação de Jovens e Adultos (EJA) da Rede Municipal de 

Ensino de Ribeira do Pombal/BA e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente 

submeteu o referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto 

de Lei nº 003/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Bolsa Auxílio 

Permanência (BAP) destinado aos estudantes do ensino fundamental na modalidade 

Educação de Jovens e Adultos (EJA) da Rede Municipal de Ensino de Ribeira do 

Pombal/BA e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido 

parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. 

Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência 

Social e Defesa do Consumidor opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de 

Lei nº 003/2026, de autoria do Poder Executivo, que institui o Bolsa Auxílio Permanência 

(BAP) destinado aos estudantes do ensino fundamental na modalidade Educação de 

Jovens e Adultos (EJA) da Rede Municipal de Ensino de Ribeira do Pombal/BA e dá outras 

providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. Presidente submeteu 

à discussão e a votação o Projeto de Lei nº 003/2026, de autoria do Poder Executivo, 

tendo sido aprovado por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação opinando pela admissibilidade e 

aprovação do Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, que altera a 

redação dos §1º e §2º, do Art. 1º, e o caput do art. 5º, da Lei nº 526, de 23 de dezembro de 

2009, que instituiu a Bolsa – Música e dá outras providências. Prontamente, o Sr. 

Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por 

unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto 

de Lei nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação dos §1º e §2º, do 

Art. 1º, e o caput do art. 5º, da Lei nº 526, de 23 de dezembro de 2009, que instituiu a 

Bolsa – Música e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o 
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referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Logo 

após, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 

Assistência Social e Defesa do Consumidor opinando pela admissibilidade e aprovação do 

Projeto de Lei nº 002/2026, de autoria do Poder Executivo, que altera a redação dos §1º e 

§2º, do Art. 1º, e o caput do art. 5º, da Lei nº 526, de 23 de dezembro de 2009, que instituiu 

a Bolsa – Música e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o 

referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Sr. Presidente submeteu à discussão e a votação o Projeto de Lei nº 

002/2026, de autoria do Poder Executivo, tendo sido aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 

001/2026, que autoriza o Poder Executivo a reajustar em 6,5% os vencimentos-base dos 

profissionais do magistério do quadro efetivo do município de Ribeira do Pombal e dá 

outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à 

discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente 

fez a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização opinando 

pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, que 

autoriza o Poder Executivo a reajustar em 6,5% os vencimentos-base dos profissionais do 

magistério do quadro efetivo do município de Ribeira do Pombal e dá outras providências. 

Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a votação, tendo 

sido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da 

Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social e Defesa do Consumidor 

opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, 

que autoriza o Poder Executivo a reajustar em 6,5% os vencimentos-base dos profissionais 

do magistério do quadro efetivo do município de Ribeira do Pombal e dá outras 

providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. Presidente submeteu 

à discussão e a votação o Projeto de Lei Complementar nº 001/2026, de autoria do Poder 

Executivo, tendo sido aprovado por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente fez a leitura 

do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação opinando pela 

admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a criação do cargo em Comissão de Diretor de Políticas Públicas para 

Mulheres e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido 

parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. 

Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 

opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do 

Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do cargo em Comissão de Diretor de Políticas 

Públicas para Mulheres e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu 

o referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Logo 

após, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Saúde, 

Assistência Social e Defesa do Consumidor opinando pela admissibilidade e aprovação do 
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Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a criação do 

cargo em Comissão de Diretor de Políticas Públicas para Mulheres e dá outras 

providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a 

votação, tendo sido aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. Presidente submeteu 

à discussão e a votação o Projeto de Lei nº 001/2026, de autoria do Poder Executivo, 

tendo sido aprovado por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente fez a leitura do 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação opinando pela admissibilidade e 

aprovação do Projeto de Lei do Legislativo nº 02/2026, de autoria da Mesa Diretora, que 

altera a Lei Municipal nº 569, de 28 de novembro de 2011, para atualizar os valores das 

diárias, estabelecer novos critérios de concessão e dá outras providências. Prontamente, o 

Sr. Presidente submeteu o referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado 

por unanimidade. Logo após, o Sr. Presidente fez a leitura do Parecer da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização opinando pela admissibilidade e aprovação do Projeto 

de Lei do Legislativo nº 02/2026, de autoria da Mesa Diretora, que altera a Lei Municipal nº 

569, de 28 de novembro de 2011, para atualizar os valores das diárias, estabelecer novos 

critérios de concessão e dá outras providências. Prontamente, o Sr. Presidente submeteu 

o referido parecer à discussão e a votação, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo, o Sr. Presidente submeteu à discussão e a votação o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 02/2026, de autoria da Mesa Diretora, tendo sido aprovado por unanimidade. 

Nas explicações pessoais fizeram o uso da palavra os seguintes edis: JOÃO MIRANDA; 

JOSÉ VICTOR; URÇULINA ALCÂNTARA; NADJA RODRIGUES; PEDRO PAULO. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos da presente 

sessão. Eu, José Dílson Batista dos Santos, lavrei a presente ata, que depois de lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelos membros da Mesa Diretora. 

 


